



TISKOVÁ ZPRÁVA

Ústí nad Labem dne 17. 1. 2025

## UJEP OTEVÍRÁ NOVÉ PROFESNĚ ZAMĚŘENÉ STUDIJNÍ PROGRAMY V OBLASTI KULTURNÍCH A KREATIVNÍCH ODVĚTVÍ

*Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem (UJEP) získala akreditaci pro dva nové profesní studijní programy, které od nového akademického roku nabídne zájemcům o studium managementu nejen kultury a kreativity. Tyto programy byly vytvořeny s cílem reagovat na rychle rostoucí potřebu pracovníků a odborníků v oblasti kulturních a kreativních odvětví (KKO) nejen v Ústeckém kraji. Jejich slavnostní představení se konalo 8. 1. 2025 v Domě umění Ústí nad Labem (DUÚL).*

Od akademického roku 2025/2026 otevírá UJEP dva nové studijní programy, které inovativním způsobem propojují teorii a praxi a svým zaměřením jsou pro Ústecký kraj jedinečné. Univerzita novými akreditacemi reaguje na potřebu profesně zaměřených studijních programů, které pomohou připravit odborníky nejen na manažerské a produkční pozice v kulturních a kreativních oblastech, ale mohou přispět také k budování funkčního kulturního a kreativního prostředí.

Prvním z nových programů je bakalářský profesní studijní program **Produkce pro kulturní a kreativní odvětví**, který bude realizován na Fakultě umění a designu (FUD) UJEP. Tříletý bakalářský program studenty vybaví nejen teorií, ale hlavně reálnými zkušenostmi z praxe. Během studia se zapojí do skutečných projektů v oblastech kulturní a kreativní produkce orientované na výtvarné umění, nová média, design, a získají čtyřměsíční odbornou praxi v partnerských kreativních firmách a kulturních institucích. Absolventi naleznou uplatnění jak v soukromých kreativních firmách s orientací na produktový a grafický design, dále v kulturních institucích, památkových objektech, muzeích umění, v kancelářích municipalit zaměřených na kulturu a turismus, ale také na festivalech nebo v masmédiích a reklamních agenturách.

*„Během studia se studenti naučí, jak rozjet vlastní projekty, vést kreativní týmy a zvládnout produkci od festivalů až po výstavy. Vstoupí do prostředí, kde budou pomáhat rozvíjet kreativní nápady a přinášet svěží energii do světa designu a umění,“* popisuje garantka programu MgA. Adéla Machová, Ph.D., odborná asistentka na FUD UJEP.

Druhým programem je magisterský studijní program **Řízení kulturních a kreativních odvětví**, který bude realizován na Fakultě sociálně ekonomické (FSE) UJEP. Tento program nabízí studentům hlubší porozumění řízení a rozvoji kulturních projektů a kreativních institucí. Program bude v akademickém roce 2025/2026 otevřen v kombinované formě. Standardní dvouletá doba studia bude zakončena získáním inženýrského titulu. Na jeho realizaci se podílí také vyučující z FUD UJEP, jedná se o unikátní kombinaci ekonomických a uměleckých předmětů.

Do výuky těchto studijních programů se zapojí nejen akademici, ale také experti z praxe, například Milan Knotek, ředitel Českého rozhlasu Sever, Jan Kvasnička, ředitel Kulturního střediska města Ústí nad Labem, Lenka Havlíková z Asociace nezávislých divadel a Divadla X10, Anežka Řepík, marketingová manažerka a konzultantka v oblasti design thinking, Petra Widžová, zakladatelka projektu Artmat – automat na umění a PR specialistka, architektka Zuzana Šikulová a ředitel Veřejného sálu Hraničář Aleš Loziak.

*„Udávej směr. Zanech stopu! Tato věta se stala hlavním mottem nového studijního oboru Řízení kulturních a kreativních odvětví. Když chci udávat směr a zanechat stopu, musím vědět, jak to chci udělat a jakým okolím se obklopit, abych toho mohl dosáhnout. To se budou moci studenti u nás naučit a těšíme*



se na všechny, kteří budou chtít v této oblasti zanechat svou stopu. Může se k nám přihlásit kdokoli, kdo má vystudovaný businessově zaměřený studijní obor, a samozřejmě i lidé, kteří byli zaměřeni na umělecký typ činnosti. Jsme připraveni na co největší diverzitu uchazečů," řekl garant studijního programu doc. RNDr. Jaroslav Koutský Ph.D., rektor UJEP, na slavnostním představení programů v DUÚL.

Součástí profesně zaměřených studijních programů je praxe, která přinese studujícím cenné zkušenosti z terénu. Partnery praxí programu **Produkce pro kulturní a kreativní odvětví** se staly například Kulturní prostor Zahálka, Centrum kultury Lovoš, Kinoklub Ostrov a Filmový festival Litoměřice, Fotograf 07 či eventová agentura Beatworx, s. r. o. Program **Řízení kulturních a kreativních odvětví** má uzavřenu smlouvu o spolupráci s Městskými kulturními zařízeními Litoměřice, Českým rozhlasem Sever a Crystalexem CZ, s. r. o. Odborné profesní praxe pro oba studijní programy budou zajišťovat Kulturní středisko města Ústí nad Labem, Veřejný sál Hraničář a Galerie Emila Filly v Ústí nad Labem. „Portfolio možností praxí se bude stále rozšiřovat, již na základě lednového setkání jsme byli osloveni pro nové spolupráce, studující si budou moci zvolit praxi i na základě svého vlastního výběru,“ doplňují garanti obou studijních programů.

Více o nových profesně zaměřených studijních programech se mohou zájemci dozvědět na **Dni otevřených dveří UJEP**, který se koná **6. 2. 2025** od 8:00 do 16:00 h na FUD i FSE UJEP.

Přihlášky ke studiu **Produkce pro kulturní a kreativní odvětví** je možné podávat do 28. 3. 2025, přijímací řízení se bude konat ve čtvrtek 20. 6. 2025 na FUD UJEP. Více informací o studijním programu [zde](#).

Přihlášky ke studiu **Řízení kulturních a kreativních odvětví** je možné podávat do 30. 4. 2025, přijímací pohovory budou probíhat od 19. 5. do 10. 6. na FSE UJEP. Více informací o studijním programu [zde](#).

**Kontakt:** MgA. Adéla Machová, Ph.D., [adela.machova@ujep.cz](mailto:adela.machova@ujep.cz), 601 385 504  
doc. RNDr. Jaroslav Koutský, Ph.D., [rektor@ujep.cz](mailto:rektor@ujep.cz), +420 475 286 115

**Odkaz na fotografie k volnému užití:** setkání k novým studijním programům KKO, DUÚL, leden 2025 a ilustrační fotky k studijním programům; archiv UJEP

Více na: [www.fse.ujep.cz](http://www.fse.ujep.cz) [www.fud.ujep.cz](http://www.fud.ujep.cz)

**Mgr. Jana Kasaničová**, tisková mluvčí

*Vznik obou nových studijních programů byl realizován v rámci projektu NPO\_UJEP\_MSMT\_16588/2022 „Transformace formy a obsahu vzdělávání na UJEP“.*

**#MyJsmeUJEP**  
**#zanechstopu**  
**#rozhybejkulturu**

**#PribehUJEP**  
**#udavejsmer**

**#UniverzitaSeveru**  
**#studujKKO** **#praxe a studium**

**#NaSever**

**Univerzita J. E. Purkyně v Ústí nad Labem**  
Pasteurova 1, 400 96 Ústí nad Labem  
+420 475 286 117, [jana.kasanicova@ujep.cz](mailto:jana.kasanicova@ujep.cz)  
web: [www.ujep.cz](http://www.ujep.cz)  
**MY JSME UJEP**